

黄茅海跨海通道即将通车 楼盘迎来利好 旅游企业蓄势待发



江门日报讯(记者/陆沿任)黄茅海跨海通道即将通车,给江门的楼盘带来利好。碧海银湖项目位于新会银湖湾滨海新城,致力打造一个理想场景:业主晚上住在这里,白天去广州、深圳、珠海或香港工作,晚上再回到家里,泡泡温泉、解解乏。黄茅海跨海通道通车后,广州、深圳、珠海、江门、香港、澳门等城市往来将更加便捷。

表示,央企信人入驻后,该项目工程进度进一步加快,营销管理等方面也有了质的飞跃,这大大提升了市场对该项目的信心。黄修焱提到,黄茅海跨海通道通车后,势必会有更多港澳地区的客户会认识碧海银湖项目,因此他们正在积极推动更多文旅配套与生活配套落地,并在产品细节打造方面精益求精,在服务方面对标顶级文旅,目标是将碧海银湖项目打造成江门乃至大湾区的文旅地标项目。

又讯(记者/陈素敏)黄茅海跨海通道即将通车,届时江门台山与粤港澳大湾区核心城市之间的联系与合作将迈入新阶段。江门台山这个滨海旅游资源丰富的地区,有望吸引更多来自香港、澳门和珠海的游客,成为新的旅游热门目的地。

茅海跨海通道赤溪东、赤溪西收费站到我们景区,驾车时间不超过30分钟,距离很近。游客来我们这里极其方便。”该公司经理熊郭钰表示,黄茅海跨海通道即将通车,他们正积极与珠海的旅行社沟通,建立合作渠道,以期引入更多来自香港、澳门和珠海的客源。川岛镇是台山滨海旅游的“龙头”,当地企业对“大桥经济”同样充满期待。方春来说是台山本地人,在川岛经营酒店和水上游玩项目,他认为黄茅海跨海通道的通车将极大缩短江门与香港、澳门和珠海之间的车程,为川岛旅游带来更多新机遇。



台山都斛东滘渔村:曾经的“安全登陆之地”,乘着“百千万工程”东风 小渔村要当滨海旅游打卡点



话剧上演,历史回响。10月25日晚,作为第四届粤港澳大湾区艺术节展演剧目,江门原创话剧《开往东滘口的船票》首演,以扣人心弦的剧情再现80多年前的故事。剧情的背后,是一段风云激荡、生死逃离、惊心动魄的历史。

这条开往台山都斛东滘口的船,为何如此重要?东滘口毗邻黄茅海跨海通道赤溪出口,自古以来就是台山重要出海口的这条渔村,乘着“大桥经济”东风,区位优势愈发凸显。在这个小渔村,曾经发生过惊天动地的生命大营救:82年前,东滘口成为从香港撤离的文化人士、爱国民主人士的“安全登陆之地”,为国家保存了珍贵的文化火种。

文/图 江门日报记者 黎禹君
通讯员 梁园园

“百千万工程”实施以来,东滘渔村在村容村貌、文化氛围、产业发展、乡风文明等方面都有提升。

曾帮助大批文化名人撤离

这场80多年前跨越粤港澳三地,秘密护送800多位名人脱险的营救究竟有多惊险多伟大?茅盾在《脱险杂记》一文中,称赞“是抗战以来(简直可说是有史以来)最伟大的抢救工作。”“花开矣”。1941年12月8日,日军大本营发出了这封只有3个字的绝密电报。这封电报是一个事先约定的暗号。日军第23集团军司令官酒井隆接到这封电报之后,立即下达了进攻香港的命令。此时,宋庆龄、何香凝、柳亚子、邹韬奋、茅盾、夏衍、梁漱溟等大批爱国民主人士和文化精英,因各种原因聚集在香港,几乎可以说是当时中国文化界的“半壁江山”。日军偷袭香港,这批文化名人生命安全受到极大威胁。就在日军发动突袭的当天,中共中央立即发出急电,指示周恩来、廖承志,要求多方设法保护和帮助旅港文化人和民主人士撤离港九,将他们转移到东江抗日游击区。为此,周恩来多次致电廖承志、潘汉年、刘少文等,作出了营救工作的具体指示。

东滘口为何成为营救行动中粤西海上交通线的登陆点?党史学习教育开展以来,台山市博物馆助理馆员冯浩然对东滘口的历史开展了深入研究。“东滘口距离香港不足80海里,距澳门仅48海里。到了20世纪40年代,由于日军侵华,广州、新会等地相继沦陷,而台山地区尚算安全,故只能开设都斛到澳门的航线,保持航运。”冯浩然分析道,该航线也为后来营救行动将都斛纳入路线部署提供了便利。

在中国文化名人营救纪念馆名誉馆长朱赤看来,这次大营救为新中国留存“文脉”,“这次胜利大营救没有牺牲一个人,没有被捕一个人。这批文化精英为新中国的文化和繁荣作出了巨大贡献,在中国革命史上留下了浓墨重彩的一笔。”

重温和红色历史 传承红色基因
话剧《开往东滘口的船票》通过细腻的人物刻画,重现东滘口那段历史故事。演出当晚,“胜利大营救”重要功臣陈秋帆之子陈京元和其姊妹一起,专程从广州赶到江门观看演出。

“这部话剧非常好!”今年80多岁的陈京元点赞称,“我的父亲是一位无名英雄,一直以来他隐姓埋名、隐蔽工作,非常感谢各级党委政府的关心、爱护和支持,将中国文化名人大营救搬上舞台,鼓舞后人。”

以展览为引导,市民游客纷纷重走红色交通线,重温红色历史,感悟红色精神,传承红色基因。通过展览,广东科学技术职业学院学生李启宁了解到那段珍贵的历史,“这不仅体现了中国共产党对文化事业的高度重视,对优秀知识分子的殷切关怀,更显示出对保护文化火种、延续中华文脉的卓识远见。”

活化利用。2022年以来,都斛镇以东滘渔村为抓手,实施台山都斛“胜利大营救”粤西海上交通线及东滘口登陆旧址保护修复与活化利用项目,复原登陆码头、修建观景瞭望塔、布展东滘口“胜利大营救”事迹展等,深度挖掘红色文化资源,全面提升东滘渔村品质风貌和价值。

推动“百千万工程”走深走实
十月的东滘渔村,阵阵清风送清凉、沁人心、迎客人。宽敞的水泥大道穿村而过,桥路相连。

曾经“安全登陆之地”,被赋予了新的时代使命。在“百千万工程”推动下,都斛镇以开展台山都斛“胜利大营救”粤西海上交通线及东滘口登陆旧址保护修复与活化利用项目为契机,

全面提升东滘渔村风貌,改善乡村人居环境,提升场地价值,结合乡村振兴示范带建设,将东滘渔村打造为台山休闲乡村旅游新热点。如今,东滘渔村原生态的古村风貌、写实的渔家风采、淳朴的渔村古文化以及渔民自家晒晒的各种鱼干,成为吸引市民游客打卡拍照的元素。

与此同时,当地串联台山中国农业公园、大纲红色村、都斛海鲜街等,推进都斛镇文化与农业、旅游业的深度融合,促进农渔文旅体多业态发展,助推“百千万工程”走深走实。

都斛镇社区党总支书记吴素美表示,“百千万工程”实施以来,东滘渔村紧跟各级党委政府的工作安排,在村容村貌、文化氛围、产业发展、乡风文明等方面实现较大提升,助力全域乡村振兴。

例如,建设中国农业公园特色路,连接省道S386线至东滘渔村,建设里程约3.5公里,方便群众出行,打造“渔港讲堂”文化品牌,举办“渔港讲堂”音乐党课等。



老旧营运货车报废更新有补贴 单次最高可领取补贴合计14万元

江门日报讯(记者/毕松杰)记者昨日从市交通运输局了解到,根据《关于进一步做好老旧营运货车报废更新工作的通知》,今年7月31日至12月31日期间,我市对国三及以下排放标准的老旧营运货车报废更新给予资金补贴,单次最高可领取报废补贴、新购车补贴合计14万元。

在补贴范围内。提前报废并新购国六排放标准营运货车或新能源营运货车的,可申领报废补贴和购车补贴,其中新购国六排放标准营运柴油货车补贴标准为2.5至6.5万元/辆不等,新购新能源营运货车补贴标准为3.5至9.5万元/辆不等。需要注意的是,报废一辆“国三车”只能申领一辆新车的购车补贴,也就是如果只报废一辆“国三车”,无论新购买多少辆车,也仅能申领新购一辆车的购车补贴,即“废一购一”;新购新能源营运货车的需纳入工业和信息部发布的《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》。

无国三及以下排放标准营运柴油货车情况下,新购新能源车时冷链配送营运货车,并且办理营运的,可申领购车补贴,统一为每台车3.5万元。申请该补贴的新购车辆需满足使用冷藏保鲜设备进行货物运输的专用车辆,总质量在12吨以下;在交通运输部办理取得经营范围为“货物专用运输(冷藏保鲜设备)”的车辆《道路运输证》(4.5吨以下的冷链运输车辆也可办理);符合《城

市物流配送汽车选型技术要求》(GB/T29912)相关要求;纳入工业和信息化部发布的《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》等条件。市交通运输局相关负责人表示,营运车辆以取得所在辖区的县(市、区)交通运输局颁发的《道路运输证》为准。市民可以通过车辆合格证、一致性证书查看车辆的排放标准,也可以通过机动车环保网输入车辆型号查询。外地车辆(非粤J牌)不可在江门申请本文相关补贴,请向车籍地相关部门咨询办理。

江门市第四届短视频征集暨首届江门侨都“土特产”农文旅推介系列活动启动报名 一等奖奖金5000元

江门日报讯(记者/黎禹君)记者昨日从市文化馆了解到,由省农业科学院农业经济与信息研究所、省文化馆、江门市文化馆联合举办的乡村网红培育计划·向上的力量——江门市第四届短视频征集暨首届江门侨都“土特产”农文旅推介系列活动已启动报名。本次参赛作品内容须与农业、农村、农民、美食、文化等相关,内容必须积极向上。参赛者只需用手机、相机、摄像机等设备,拍摄与乡村“土特产”、乡村美食、乡村非遗等相关短视频,让更多人看见江门、分享江门“土特产”、乡村风光、乡村美食、乡村非遗等,就有机会赢得大奖。本次征集活动分为视频初审、海选和专家评审阶段。投稿截止时间为2025年2月28日,颁奖时间为2025年3月下旬。活动设置美食、美景、文化三个主题,每个作品只能参加一个主题的评审。每个主题各设置(奖金均不含税)优秀组织奖,颁发牌匾;一等奖1名,颁发奖金各5000元及获奖证书;二等奖3名,颁发奖金各1000元及获奖证书;三等奖5名,颁发奖金各500元、价值300元的奖品及获奖证书;最佳人气奖10名;优秀奖若干,颁发获奖证书。

第六届红色日记征文大赛获奖名单揭晓 江门案例教材《一所乡镇党校的坚守》获最佳创新奖

江门日报讯(记者/黎禹君)近日,第六届红色日记征文大赛获奖名单揭晓。由江门市委党校常务副校长张学东担任主编,市委党校教研团队共同撰写的江门案例教材《一所乡镇党校的坚守》荣获大赛最佳创新奖。《一所乡镇党校的坚守》由人民日报出版社出版。该书紧紧围绕习近平总书记关于党校工作的重要论述精神,以坚持为农村培养合格党员为主线,系统梳理和总结双水党校65年不间断办学的历史和经验。通过理论联系实际、历史与现实相统一的研究方法,从整体性实现到乡镇党校事业的规律性认识,为研究镇街党校提供了新鲜的素材。

星耀湾区演唱会—江门站11月2日举行 这些路段将实施临时交通管制

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/张胜军)流金岁月(第一季)星耀湾区演唱会—江门站将于11月2日20时在江门市滨江体育中心举行,为保障演出期间周边道路交通安全、有序、畅通,我市交警部门届时将对相关路段实施临时交通管制。据了解,临时交通管制时间为11月2日15时至24时,届时,天沙河路(广安路口—华盛路口)、广安路(天沙河路口—体育路口)、体育路(广安路口—河滨新路口)实施全封闭,禁止一切车辆进入该区域。华盛路、江沙路(华盛路口—广安路口)、广安路、新昌路及以上道路所包围的道路,禁止中重型货车通行。

紧接A01版

做强做优特色产业,用好广交会平台,拓展海外市场;顺应扩大内需大势,以需求为导向,开辟国内市场。在三江镇临步村,易中强实地调研省典型村培育建设情况,要求讲好“临潮米酒”故事,精准对接消费者需求,擦亮地方米酒品牌。随后,易中强主持召开座谈会,听取三江镇、驻村干部、联系单位等在推进“百千万工程”中遇到的困难与建议。他指出,深中通道开通后,三江镇的区位优势迎来历史性提升,要坚持问题导向,制定镇总体规划,强化区域联动发展,以规划引领协调全镇高质量发展。要实事求是、因地制宜打造“一村一品”特色品牌,走出一条可持续发展的开发经营路子,壮大村集体经济收入。要齐心协力,调动各方资源与力量,统筹资源、创造条件,激发村民积极性、创造性,驻村干部及时协调解决难点堵点问题,联系单位要发挥各自政策、资源等优势,携手推动乡村全面振兴。

关于征集江门市人大常委会 2025年监督工作议题建议的公告

为发展全过程人民民主,广泛听取人民群众的意见和建议,积极回应社会关切,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》等法律规定,现向社会公开征集江门市人大常委会2025年监督工作议题建议。具体事项公告如下:一、请就江门市人大常委会需要听取和审议的“一府一委两院”专项工作报告、开展的执法检查事项和专题询问等事项,提出议题建议。二、议题建议应是关系本市改革发展稳定大局和群众切身利益、社会普遍关注的重大问题。三、议题建议应写明议题的名称、开展监督的必要性和需要解决的主要问题等内容,并注明联系方式和通讯地址。四、议题建议请于2024年11月11日前发至电子邮箱jmdryjs@163.com;或邮寄到蓬江区白沙大道西1号2幢市人大常委会研究室,邮编:529000。特此公告。江门市人大常委会办公室 2024年10月28日